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Pressemitteilung
Hafengesellschaft und Hafenfirmen 

unterstützen DLRG für neues Rettungsboot  

Mit ihrer Spende von 7500 Euro hat die Hanau Hafen GmbH einen wichtigen Beitrag geleistet, damit die Ortsgruppe Hanau der Deutschen Lebensrettungsgesellschaft (DLRG) ein dringend notwendiges neues Rettungsboot anschaffen kann. „Wie wichtig die DLRG im Rettungsfall für uns im Mainhafen ist, hat sich nicht zuletzt beim Großbrand der Firma Steil im vergangenen Juni wieder gezeigt“, erklärt Hafenleiter Jörg Krieger den Spendeneinsatz.

Er putzte zugleich die Klinken bei Hafen-Anliegerfirmen, um mit deren Zusatzhilfe die gesamte Spendensumme für die DLRG-Ortsgruppe auf 14.000 Euro hochzuschrauben. Diese Geldgeber waren im Einzelnen: Rhenus, Raiffeisen Warenzentrale Rhein Main, Theo Steil GmbH, Stockmeier Chemie, Oiltanking, Eisen Rau sowie Umschlags- und Handels GmbH (UHG). 

„Damit ist die Neuanschaffung des DLRG-Rettungsboots so gut wie gesichert“, freut sich Krieger. Die Kosten dafür beziffert die DLRG-Ortsgruppe mit rund 46.000 Euro. 

Ihr Vorsitzender Simon Reul freut sich nicht nur über diese Spende der städtischen Hafengesellschaft, sondern auch über die von Hafenleiter Krieger in Aussicht gestellte mögliche weitere finanzielle Unterstützung in Zukunft.         
Hanau, den 30. September 2019 / jh
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